

Ниве Российской верно служить!



ВОЛГОГРАДСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

№ 3 (3390) 30 апреля 2025 года

газета издается с 1957 года
www.volgau.com

12+

Миуринец



ВЫБИРАЙ ЛУЧШЕЕ – ВЫБИРАЙ ВОЛГАУ



СОЗДАЕМ БУДУЩЕЕ ВМЕСТЕ

ССХИ



ВСХИ



ВГСХА



ВОЛГАУ





Уважаемые ветераны, сотрудники, преподаватели и студенты Волгоградского государственного аграрного университета!

Поздравляю вас с наступающим праздником – 80-летием Великой Победы!

В этот светлый день мы преисполнены священной памятью о героизме и самоотверженности советского народа в суровые годы Великой Отечественной войны. Весной 1945 года ценой невообразимых потерь решалась судьба не только нашей страны, но и всего мира. Благодаря нашим дедам и прадедам мы сегодня живем на свободной земле, в свободном обществе, с уверенностью глядя в будущее.

В подвиге поколения победителей мы черпаем вдохновение, учимся стойкости и умению находить верные пути в самых сложных обстоятельствах. С чувством глубокой признательности склоняем головы перед ветеранами войны и труда, детьми Сталинграда – людьми, вынесшими на своих плечах тяготы военного лихолетья и восстановившими страну из руин.

В эту Великую Победу над нацизмом свой вклад внесли и сотрудники Волгоградского ГАУ – низкий поклон каждому из них за heroизм и самоотверженность.

9 Мая для нас – это не просто дата, это символ мужества, несгибаемой силы духа, безграничной любви к Родине и безмерной гордости за тех, кто отстоял свободу и независимость страны. Пусть этот день всегда будет напоминать нам о том, как многонациональный народ смог объединиться перед лицом общего врага, выстоять в нелегкой борьбе и избавить мир от фашистской чумы.

К сожалению, история имеет свойство повторяться. И сегодня как никогда важно сплотиться и быть единым целым. Словом и делом поддерживать российских солдат, которые сейчас на передовой борются с неонацизмом.

Желаю всем крепкого здоровья, счастья, благополучия и мирного неба над головой! Пусть дух Великой Победы вдохновляет нас на новые свершения, а звание наследников Победы помогает преодолевать любые преграды на пути к светлому будущему!

С уважением, ректор
ВолГАУ В. А. Цепляев



Коллектив Волгоградского государственного аграрного университета поздравляет с юбилеем!

Гринко Геннадия Дмитриевича,
дворника отдела по
благоустройству территории

Макаренко Елену Адольфовну,
повара Учебно-научно-производственного
центра «Горная поляна»

Озорнику Елену Александровну,
начальнику учебно-методического отдела
Института повышения квалификации
кадров агробизнеса

Попова Романа Юрьевича,
доцента кафедры «Мелиорация земель
и комплексное использование
водных ресурсов»

От всей души желаем вам счастья, крепкого здоровья, профессиональных успехов. Пусть удача будет верным спутником во всех начинаниях!

Андрей Бочаров: около 1 млрд рублей господдержки получат волгоградские аграрии на посевную

Губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров вместе с аграриями обсудил задачи на текущую весенне-полевую кампанию – на площадке ВолГАУ состоялось расширенное заседание Совета Волгоградской области по вопросам развития сельских территорий и АПК с участием сельхозтоваропроизводителей региона, представителей органов управления, научного сообщества. На сегодняшний день в субъекте стартовал сев яровых культур – хозяйства в плановом порядке и с опорой на государственную поддержку входят в фазу активных работ. До конца апреля они получат порядка 1 млрд рублей – из них 300 млн уже доведены до производителей.



На площадке ВолГАУ губернатор и аграрии региона обсудили задачи на текущую весенне-полевую кампанию

Андрей Бочаров отметил, что итоги прошедшего года убедительно доказали важность достигнутой в отрасли производственной, финансово-экономической и инвестиционной устойчивости. Несмотря на погодно-климатические сложности, Волгоградской областью обеспечен рост объемов, качества и ассортимента производимой в отрасли АПК продукции: показатели объемов, начиная с 2021 года, увеличиваются с индексом производства от 7 до 16 % в год; в том числе в 2024 году объемы выросли на 30 млрд руб. по отношению к 2023 году с индексом 108,9 %.

Помимо этого, глава области отметил достижение плановых целевых показателей, выполнение поставленных задач по обеспечению продовольственной безопасности Волгоградской области и нашей страны в целом, своевременное завершение и продолжение реализации заявленных масштабных стратегически значимых отраслевых инвестиционных проектов. В числе ярких примеров – завершение строительства современного молочного комплекса на базе СП «Донское».

Сегодня в центре особого внимания – проведение весенних полевых работ. К этому периоду регион подошел подготовленным.

«Подкормка минеральными удобрениями уже проведена на половине площадей, занятых озимыми культурами, с задачей довести этот показатель в общей сложно-

сти до 85 %. По югу области начинается сев горчицы. Отдельные растениеводческие хозяйства поэтапно приступают к севу яровых зерновых, а также гороха, – Андрей Бочаров отметил, что работы ведутся с учетом складывающихся погодных условий, на основе рекомендаций экспертного совета при областном комитете сельского хозяйства, а также имеющегося у наших

сельхозтоваропроизводителей большого практического опыта, знаний, современной техники и технологий. – Реализуются задачи, сформированные с учетом доведенных Минсельхозом России до Волгоградской области целевых показателей, результатов озимого сева, который, напомню, проходил в сложных агроклиматических условиях продолжительной засухи, высоких температур наружного воздуха и почв, а также с учетом непростых погодных условий прошедшей зимы, с резкими колебаниями температур».

На совещании подчеркнули, что грамотно выбранный подход позволил в хорошем и удовлетворительном состоянии сохранить порядка 96 % посевов озимых культур – это формирует хороший задел для урожая. Отметим, что всего под урожай 2025 года посевы озимых и яровых культур займут 3,3 млн га, в том числе технические разместят на территории 944 тыс. га; овощные, картофель и бахчевые – на площади более 57 тыс. га; под кормовые отведут порядка 116 тыс. га.



В совещании приняли участие сельхозтоваропроизводители, представители органов управления, научного сообщества

Отдельно остановились на объемах и сроках государственной поддержки сельхозтоваропроизводителей в текущем году.

– Стартовый показатель господдержки, который мы видим уже сегодня, – порядка 4 млрд рублей. По итогам года цифры, как и ранее, существенно вырастут. По состоянию на сегодня порядка 300 млн рублей уже планово доведены до сельхозтоваропроизводителей Волгоградской области. В том числе профинансированы стимулирующие мероприятия в части производства овощей и картофеля, а также целый ряд мер поддержки в сфере животноводства. До конца апреля в плановом порядке необходимо перечислить на счета сельхозтоваропроизводителей, прежде всего растениеводческим хозяйствам, еще более 600 млн рублей. Таким образом, до сельхозтоваропроизводителей региона будут доведены существенные средства от годовых объемов, – обозначил данные губернатор.

Также в текущем году в Волгоградской области почти вдвое – до 643 млн рублей – увеличены объемы государственных субсидий для обеспечения льготного кредитования сельхозтоваропроизводителей. Это уже позволило согласовать краткосрочные кредиты растениеводческим хозяйствам региона на проведение весенних полевых работ в объеме 5 млрд рублей по ставке 8,3 % годовых.

Источник: <https://www.volgograd.ru/governator/tekush/547981/>



Расширенное заседание Совета Волгоградской области по вопросам развития сельских территорий и АПК

Подведены итоги чемпионата «Проектирую будущее»

В 2025 году чемпионат проектов «Проектирую будущее» собрал более 200 участников из разных регионов России, включая Волгоградскую, Амурсскую, Калининградскую область, Краснодарский край, Ставрополье и другие. Школьники, студенты СПО и молодые исследователи представили инновационные работы в естественно-научном, инженерно-техническом и социально-экономическом направлениях.



Торжественное награждение победителей чемпионата проектов

Многие проекты конкурсантов решают реальные проблемы – от оптимизации энергопотребления до борьбы с экологическими кризисами. Ключевыми направлениями исследований стали также биотехнологии: создание ПП-десертов, исследование влияния антибиотиков на организмы и генетика: молекулярный анализ сортов сои, изучение мутаций в спорте.

Участники предлагали инженерно-технические ре-

шения по разработке БПЛА для сельского хозяйства, солнечных трекеров, созданию сайтов, торговых ботов, 3D-моделирование. Широко было представлено использование современных инструментов: машинного обучения, 3D-печати, нейросети для идентификации пластика.

Новым трендом становятся междисциплинарные работы, где технологии сочетаются с экологией и гуманитарными науками: «Солнечная энергия: увеличение КПД с помощью трекера» (Евгений Буторин) – инженерное решение для альтернативной энергетики, «Четвероногие терапевты» (Полина Попова) – исследование влияния собак на психоэмоциональное здоровье.

Чемпионат подтвердил, что учащиеся школ и колледжей активно стремятся ответить на глобальные вызовы – присланые проекты и исследовательские работы демонстрируют не только академическую глубину, но и социальную ответственность.

Выбирай лучшее: ВолГАУ открыл двери для абитуриентов и их родителей

Мероприятие состоялось в единый день открытых дверей проекта «Профессионалит» в Волгоградской области. Гости узнали об условиях поступления в вуз, направлениях подготовки, перспективах трудоустройства. В сквере у главного корпуса работали интерактивные площадки, где преподаватели и студенты демонстрировали научные разработки университета и отвечали на вопросы об учебной, научной и творческой деятельности. Официальная часть проходила в актовом зале вуза.



В единый день открытых дверей ВолГАУ представил все направления подготовки

Необходимо отметить, что в ВолГАУ создана система непрерывного аграрного образования. В сентябре прошлого года на базе университета открыты свои двери лицей «АгроЛидер», где реализуется профильное обучение с углубленным изучением отдельных предметов по двум профилям: технологический и естественно-научный.

– С 2022 года наш университет является участником ФП «Профессионалит» на территории Волгоградской области, на базе которого создан образовательно-производственный кластер отрасли «Сельское хозяйство», объединив 12 образовательных организаций СПО аграрного профиля и 13 организаций реального сектора экономики. Вместе с отраслевыми партнерами – крупными компаниями, известными не только в нашем регионе, но и в России, мы подготовили целый портфель образовательных программ, где каждый может сделать свой выбор, – подчеркнул ректор Волгоградского ГАУ Виталий Цепляев.



Будущие абитуриенты получили ответы на все интересующие их вопросы

Образовательные программы Профессионалитта усилены практическим обучением на предприятиях отраслевых партнеров, внедрен модуль по запросу работодателя-партнера для подготовки практико-ориентированного выпускника. Во время обучения студенты получают дополнительную рабочую профессию, что позволяет им трудоустроиться во время обучения в организации АПК.

В этом году на подготовку федерального проекта «Профессионалит» ВолГАУ предоставляет бюджетные места по семи образовательным программам, с общим количеством мест – 175.

Школьники познакомились со структурой университета, увидели лаборатории, кабинеты и учебные комплексы.

Среди прочих свои новинки представила кафедра «Мелиорация земель и КИВР». Доцент Максим Ратанов продемонстрировал работу шлюзовой камеры на выполненнном своими руками макете, чем вызвал неподдельный интерес, как у гостей университета, так и у всех участников мероприятия.

Напомним, кафедра «Мелиорация земель и КИВР» второй год осуществляет набор по новому направлению подготовки бакалав-

ров «водные пути, порты и ГТС» профиль «Ремонт и эксплуатация гидротехнических сооружений» (в заочной форме на договорной основе). Поступить можно по результатам ЕГЭ или по результатам внутренних вступительных испытаний после окончания уровня среднего профессионального образования родственного направления подготовки – например, для выпускников Волгоградского техникума водного транспорта им. адмирала флота Н. Д. Сергеева.

Стоит отметить, что ВолГАУ является единственным вузом ЮФО, начавшим подготовку данного направления бакалавриата.

А преподаватели и студенты кафедры «Пожарная и техносферная безопасность», добровольцы Волгоградского РО ВСКС провели интерактивную площадку «Спаси жизнь – стань героем!» Школьникам показали элементы боевого развертывания, навыки работы с гидравлическим аварийно-спасательным инструментом, одевание боевой одежды пожарного, вязание спасательных узлов, работу ранцевого огнетушителя.

Преподаватели рассказали о правилах приема на высшее образование по специальности «пожарная безопасность» и направлению «техносферная безопасность» и среднее профессиональное образование по специальностям «пожарная безопасность» и «защита в чрезвычайных ситуациях», а также ответили на вопросы, волнующие будущих студентов и их родителей.

Напомним, на сегодняшний день в университете наряду с классическими программами по агрономии, зоотехнии, ветеринарии и мелиорации можно изучить технологии общественного питания, стать инженером, ландшафтным архитектором, постичь тонкости сервиса и туризма, лесного дела, получить специальности ихтиолога и кинолога, стать профессионалом в области педагогики системы профессионального обучения в сфере агропромышленного комплекса, экологии, обучиться землеустроительному проектированию, товароведению, таможенному делу. В вузе реализуются современные востребованные направления: прикладная геодезия и информатика, экономическая безопасность, менеджмент, электроэнергетика.

На высоком уровне организована работа в рамках духовно-нравственного воспитания и художественного творчества. Талантливые ребята могут найти свое призвание в хореографии, вокале, режиссуре, журналистике, прикладном творчестве.

Волгоградский государственный аграрный университет – флагман в области гражданско-патриотического воспитания и реализации молодежной политики. Эффективность данной работы подтверждает

I место из 430 образовательных организаций страны в рейтинге Ассоциации студенческих патриотических клубов «Я горжусь» в рамках Национального проекта «Образование».

По итогам рейтинга университетов, в основе которого лежит оценка организации воспитательной работы, ВолГАУ вошел в топ-10 вузов среди 590 образовательных организаций высшего образования.



Свои таланты продемонстрировали творческие коллективы вуза



Искрепывающую информацию можно было получить из первых рук

НОВОСТИ

«Сталинград. Без срока давности»



Ректор Виталий Цепляев и активисты поискового отряда «Сталинград» стали участниками презентации книги «Сталинград. Без срока давности». Торжественное мероприятие прошло в годовщину начала победоносной Берлинской наступательной операции Красной армии, в год 80-летия Великой Победы и в Год защитника Отечества в Триумфальном зале музея-панорамы «Сталинградская битва». Издание подготовлено по инициативе ветеранского сообщества.

Губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров поблагодарил всех, кто принимал участие в подготовке материалов уникального исторического документа.

Книга, основанная на реальных исторических событиях, включает в себя пять глав: «Сталинград – Родина Победы», «Жертвы геноцида», «Экономические последствия геноцида», «Судебный процесс», «Сохранение исторической памяти». Такая структура изложения материалов позволяет всесторонне охватить весь исторический период, включающий в себя основные этапы жизни людей на Сталинградской земле середины XX и начала XXI века.

Сотрудничество с Волгоградской Епархией



Владыка Феодор познакомился с инфраструктурой университета, а также посетил памятные места на территории вуза. Совместно с ректором Виталием Цепляевым глава Волгоградской митрополии возложил цветы к памятнику воинам-сибирякам 35-й гвардейской стрелковой дивизии в сквере имени генерала Глазкова, а также осмотрел новое патриотическое пространство – Парк Героев, который открылся в год 80-летия ВолГАУ.

Отметим, Парк Героев основан в честь тех, кто сегодня защищает рубежи нашей великой страны, кто геройски выполнил свою воинскую задачу и был удостоен присуждения знака отличия по службе.

В память о визите митрополита парк украсила еще одна красивая ель, которая символизирует единство, духовность и силу русского народа.

В это же день ректор Виталий Цепляев и проректорский корпус Волгоградского ГАУ приняли участие в литургии Преждеосвященных Даров, которую митрополит Волгоградский и Камышинский Феодор возглавил в храме иконы Божией Матери «Спорительница хлебов».

НОВОСТИ

Заслуженная награда

Ректор Виталий Цепляев и проректор Татьяна Кузнецова награждены медалью «За содействие СВО». Торжественное мероприятие «СВОих НЕ БРОСАЕМ», на котором чествовали активистов движения по поддержке участников СВО, состоялось на площадке Штаба общественной поддержки «Единой России».

Председатель Наблюдательного совета Фонда поддержки военнослужащих и добровольцев СВО Сергей Булгаков рассказал о работе Фонда, который был создан решением губернатора Андрея Бочарова по инициативе ветеранского сообщества, и поблагодарил присутствующих за помощь и поддержку.

За время деятельности на счет Фонда поступило 1,5 млрд рублей, из которых уже закуплено и отправлено в войска военное снаряжение, техника, оборудование и многое другое, что необходимо на фронте, на сумму 1,3 млрд рублей.

Вузы для фронта

В рамках Всероссийской акции «Вузы для фронта» сотрудники и студенты ВолГАУ собрали и передали партию гуманитарной помощи для инструкторов регионального отделения Центра «ВОИН», находящихся в зоне проведения специальной военной операции. Эту работу традиционно организует университетский штаб «МЫ ВМЕСТЕ».

В этот раз к сбору помощи присоединились Институт непрерывного образования, факультет прикладной экономики и управления, эколого-мелиоративный факультет, факультет агробиотехнологий и первичная профсоюзная организация студентов ВолГАУ.

Вместе победим!

Лучший отряд в стране

Результатом системной кропотливой деятельности стало признание поискового отряда «Сталинград» ВолГАУ первым среди более 140 отрядов Ассоциации студенческих поисковых отрядов страны. Итоги работы за 2024 год были подведены на XI Всероссийском слёте студенческих поисковых отрядов. Он прошёл с 29 марта по 1 апреля в Пятигорске на базе Центра знаний «Машук» и собрал более 150 молодых поисковиков из средних специальных и высших учебных заведений России.

Отметим, поисковый отряд «Сталинград» первым начал систематически работать на территории Волгограда. Местом для проведения экспедиций стал родной для университета Советский район города-героя.

После первой экспедиции прошло уже 30 лет. С 1995 года в экспедициях с участием поискового отряда «Сталинград» были обнаружены и торжественно перезахоронены останки более 5000 солдат и офицеров Красной армии, павших при защите нашей Родины.

ВолГАУ и Национальная ветеринарная палата: совместная работа на перспективу

В рамках мероприятия эксперты обсудили актуальные вопросы отрасли, в том числе кадровый потенциал. Круглый стол объединил ведущих специалистов, ученых и практиков, чья деятельность направлена на улучшение здоровья животных и повышение качества жизни людей через развитие ветеринарной науки и практики.



Виталий Цепляев и Александр Фомин подписали соглашение о сотрудничестве

Волгоградский ГАУ ежегодно выпускает более 200 специалистов по различным направлениям ветеринарии. За время обучения студенты не только получают теоретические навыки, но и опыт практической работы в лучших хозяйствах и ветеринарных центрах региона и страны.

Также в нашем университете действует Центр ветеринарной клинической медицины – учебная и научно-исследовательская база, в рамках которой оказываются консультативные услуги по диагностике, лечению и профилактике болезней животных и птиц, осуществляется разработка и апробация лекарственных веществ в ветеринарной практике. На базе Центра проводится научно-исследовательская работа молодых ученых и аспирантов.

Как отметил, приветствуя участников, проректор по учебной работе ВолГАУ Иван Несмиянов, ветеринарная медицина

играет ключевую роль в обеспечении благополучия общества, и мы гордимся тем, что можем внести свой вклад в эту важную работу.

В рамках работы круглого стола было подписано соглашение о сотрудничестве между ассоциацией «Саморегулируемая организация «Национальная ветеринарная палата» и ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный аграрный университет».

Ректор вуза Виталий Цепляев и председатель Ассоциации Александр Фомин договорились осуществлять взаимодействие по следующим основным направлениям: продвижение стандартов качества ветеринарных услуг; развитие ветеринарной профессии и повышение ее репутации; реализация программ, направленных на внедрение решений, способствующих повышению эффективности ветеринарной деятельности.

Планируется совместное участие в выставках,

форумах, конгрессах, проведение в рамках различных мероприятий двусторонних и многосторонних (с привлечением представителей заинтересованных министерств и ведомств, общественных организаций, бизнеса) консультаций, круглых столов, семинаров и конференций по вопросам повышения качества ветеринарной деятельности, подготовки кадров в области ветеринарии, просветительской деятельности с владельцами животных. Участники соглашения будут работать на создание и поддержание положительной репутации деятельности обеих сторон в рамках проводимых мероприятий в России и за рубежом, а также содействие трудуоустройству молодых специалистов в области ветеринарной деятельности.



Круглый стол объединил ведущих специалистов, ученых и практиков в области ветеринарии

40 волгоградцев поступили в «Школу фермеров» в 2025 году

На площадке Волгоградского государственного аграрного университета состоялось открытие 11-й волны инновационного образовательного проекта «Школа фермера». В старте нового сезона приняли участие заместитель губернатора Волгоградской области Василий Иванов, ректор вуза Виталий Цепляев, председатель облкомсельхоза Максим Долгов, руководитель Волгоградского регионального филиала Россельхозбанка Андрей Гавриленко, представители Волгоградской областной Думы, аграрной общественности.

40 жителей Волгоградской области, из которых половина – участники специальной военной операции, стали слушателями 11-й волны образовательного проекта «Школа фермера». Обучение организовано Россельхозбанком совместно с Минсельхозом России при поддержке администрации Волгоградской области и ВолГАУ. Главная цель программы – обеспечить малые фермерские хозяйства специализированными знаниями и профессиональными навыками для повышения их конкурентоспособности, создания дополнительных условий для развития.

Обучение включает несколько направлений: у слушателей есть возможность освоить передовые методы ведения фермерского хозяйства, повысить финансово-экономическую грамотность, познакомиться с новейшими агротехнологиями, узнать о действующих мерах государственной поддержки, правовых основах деятельности и пройти практику на ведущих предприятиях АПК.

– Будет и документооборот, и нормативно-правовая составляющая, маркетинговые инструменты, финансовые инструменты, банковские. В данном случае мы будем совершенствовать их практические навыки, которые они приобрели. Они получат теоретическую составляющую и практическую в виде выездных занятий, – подчеркнула директор Института повышения квалификации кадров агробизнеса ВолГАУ Анна Карпова.

Образовательный проект помогает решать кадровые вопросы в отрасли, привлекать и закреплять молодежь в селах региона. Напомним, «Кадры в АПК» – одна из инициатив нового нацпроекта «Технологическое обеспечение продовольственной безопасности», стартовавшего в 2025 году.

В целом за весь период действия программы обучение в «Школе фермера» прошли более 200 сельхозтоваропроизводителей региона. В этом году особое внимание уделяется поддержке участников специальной военной операции. Напомним также, что в регионе стартовал новый проект по поддержке участников СВО «Агромотиватор», в рамках которого можно получить грант на реализацию конкретного бизнес-проекта.

Отметим также, что в 2025 году сохранены основные меры государственной поддержки хозяйств. В общем сложности на эти цели предусмотрено более 4 млрд рублей – задачи по своевременному доведению средств до получа-



Заместитель губернатора Василий Иванов приветствует участников образовательной программы

телей поставлены главой региона Андреем Бочаровым на заседании профильного комитета при губернаторе.

Также состоялось подписание двухстороннего соглашения о сотрудничестве между ассоциацией фермеров Волгоградской области «Народный фермер» и Волгоградским региональным филиалом Россельхозбанка – это позволит привлечь дополнительные инструменты для развития хозяйств региона.



С этого года слушателями «Школы фермера» стали 40 волгоградцев, среди которых участники специальной военной операции

Волгоградский ГАУ расширяет горизонты сотрудничества

Вместе с «Народным фермером»

Соглашение о взаимодействии подписано ректором Волгоградского государственного аграрного университета Виталием Цепляевым и председателем Совета Ассоциации фермеров Волгоградской области «Народный фермер» Михаилом Девятаевым. На церемонии присутствовали заместитель губернатора Василий Иванов и члены Ассоциации.

Предметом настоящего соглашения является объединение усилий и координация действий по вопросам развития кадрового потенциала агропромышленного комплекса России, повышения престижа аграрных профессий и всестороннего взаимодействия в целях развития сельских территорий, повышения уровня и качества российского аграрного образования.

Стороны планируют осуществление усилий по реализации отдельных мероприятий ФП «Кадры в АПК» Национальных проектов «Образование» и «Технологическое обеспечение продовольственной безопасности», программы «Повышение к 2035 году престижа профессий, необходимых для агропромышленного комплекса»,

а также Стратегии развития агропромышленного и рыболово-хозяйственного комплексов Российской Федерации на период до 2030 года.

Совместные действия университета и Ассоциации будут направлены на формирование престижа и значимости сельскохозяйственных профессий у молодежи, разработку и проведение мероприятий по подготовке и закреплению квалифицированных кадров в сельской местности.

Развиваем цифровые технологии в АПК

В присутствии представителей научного сообщества, студентов факультетов прикладной экономики и управления и агробиотехнологий, сотрудников Института повышения квалификации кадров агробизнеса заключено Соглашение о взаимодействии в области науки и образования. Подписи под документом поставили ректор Виталий Цепляев и президент АНО «Институт научных коммуникаций» профессор, доктор экономических наук, почетный работник науки и высоких технологий Российской Федерации Елена Попкова.

Коллеги договорились о сотрудничестве в рамках



Соглашение о взаимодействии подписали ректор ВолГАУ Виталий Цепляев и председатель Совета Ассоциации «Народный фермер» Михаил Девятаев

реализации сетевого взаимодействия по программам высшего и дополнительного профессионального образования по направленности «Цифровые технологии в АПК».

Планируется консолидация образовательного и научно-технического потенциала с целью оптимизации использования интеллектуальных, финансовых и информационных ресурсов, направленных на участие в учебных, научно-исследовательских проектах по приоритетным и перспективным направлениям в интересах развития аграрной науки и образования Волгоградской области.

Совместные действия ВолГАУ и Института научных коммуникаций будут направлены на использование уникального учебного и научного оборудования при проведении исследований и реализации образовательных программ, публикацию результатов исследований в научных журналах и подготовку патентов для последующей коммерциализации результатов интеллектуальной деятельности.

Намечается проведение научно-практических конференций, семинаров, участие в конкурсах, грантах и программах.



Виталий Цепляев, Елена Попкова, студенты и сотрудники вуза обсудили вопросы в сфере цифровых технологий

Наш «Педагогический талант – 2025»



Декан ИТФ Роман Косульников проводит занятие на интерактивном тренажере FORWARD комбайна «Акрос»

Преподаватели кафедры «Технические системы в АПК» инженерно-технологического факультета Волгоградского ГАУ Айжан Габидуллина, Александр Харлашин, Виктор Тимошенко стали победителями Международного профессионально-методического конкурса «Педагогический талант – 2025». Организатором выступил Международный центр научного партнерства «Новая наука» (г. Петрозаводск).

Целью конкурса было обобщение и распространение достижений и результатов современной науки, вовлечение молодежи в инновационную деятельность и научно-техническое творчество.

Сотрудники Волгоградского государственного аграрного

университета представили научно-исследовательскую работу на тему «Применение интерактивного тренажера Forward комбайна «Акрос» в системе подготовки агронженеров».

Разработка посвящена особенностям использования и возможностям интерактивного тренажера Forward современного комбайна «Акрос» в рамках изучения дисциплины «Сельскохозяйственные машины» при подготовке агронженеров.

Опыт преподавателей доказывает эффективность использования тренажера комбайна в учебном процессе для формирования профессиональных умений и навыков у обучающихся. По результатам экспертной оценки, работа была удостоена диплома I степени.

В вузе займутся популяризацией науки

Волгоградский ГАУ – участник отбора получателей субсидий на организацию и проведение научно-популярных мероприятий для широкой аудитории, направленных на продвижение достижений отечественной науки и российских ученых в рамках приоритетов Стратегии научно-технологического развития Российской Федерации. Организатором отбора является Министерство науки и высшего образования Российской Федерации согласно Постановлению Правительства Российской Федерации № 2185 от 11/30/2022 «Об утверждении Правил предоставления грантов в форме субсидий из федерального бюджета на о-

рганизацию и проведение научно-популярных мероприятий для широкой аудитории».

Совместный проект коллектива молодых ученых университета и специалистов в сфере реализации молодежной политики направлен на организацию и проведение научных мероприятий в течение года, причем обязательной частью проекта является информационное сопровождение мероприятий, направленных на привлечение внимания общественности к ключевым вопросам, освещаемым в рамках проекта, и на привлечение граждан Российской Федерации к участию в научно-популярных мероприятиях.



Молодые ученые и специалисты ВолГАУ будут проводить мероприятия, направленные на популяризацию науки

НОВОСТИ

ГОСУДАРСТВЕННАЯ АККРЕДИТАЦИЯ

В соответствии с приказом № 796 от 07.04.2025 Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки образовательные программы среднего общего образования (10–11-й классы) лицея «АгроЛидер» Волгоградского ГАУ прошли государственную аккредитацию, подтвердив соответствие качества образования аккредитационным показателям.

Помимо подтверждения высокого качества образования и условий обучения в лицее, государственная аккредитация обеспечивает выпускникам «АгроЛидера», успешно прошедшим государственную итоговую аттестацию, получение аттестата государственного образца о среднем общем образовании.

Поздравляем преподавательский и ученический коллектив лицея с высокой оценкой образовательной деятельности!

ГРАНТ СНОВА НАШ!

Физкультурно-спортивный проект «Время сильных» ВолГАУ прошел отбор и получил поддержку Министерства науки и высшего образования Российской Федерации в рамках Смотра-конкурса на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы среди образовательных организаций высшего образования.

Нашему университету будут предоставлены субсидии на сумму три миллиона рублей для популяризации физкультурно-спортивной работы и развития силовых видов спорта среди студенческой молодежи Волгоградской области.

Вуз второй раз становится обладателем гранта. Это позволяет улучшить спортивную инфраструктуру, привлечь большое количество студентов к занятиям силовыми видами спорта, расширить горизонт участия в соревнованиях различного уровня.

Основы военной подготовки

В ВолГАУ завершилась первая волна образовательной программы от волгоградского отделения Центра «ВОИН».

В течение пяти месяцев студенты и преподаватели осваивали основы огневой, тактической, инженерной подготовки, организацию связи, пилотирования БПЛА, тактической медицины. Курсанты практиковались в технике и приемах стрельбы, передвижении на поле боя, работе с БПЛ, оказании первой помощи при основных видах травм, ранениях, транспортной иммобилизации.

С успешным окончанием курса «Военно-патриотическое воспитание и основы военной подготовки» участников поздравили инструкторы и директор волгоградского филиала Центра военно-спортивной подготовки и патриотического воспитания молодежи «ВОИН», депутат Волгоградской областной Думы Игорь Воробьев.

Курсанты из ЛНР приняли присягу на Мамаевом кургане

В Волгоградской области проходят военные учебные сборы курсантов из Луганской Народной Республики. Присягу на верность Отчизне ребята приняли на главной высоте страны. В этот важный и ответственный день поддержать их пришли студенты из Волгоградского государственного аграрного университета, а помочь в организации оказали офицеры Военного учебного центра вуза. На главной высоте России собралось 80 курсантов, что символично в год юбилея Великой Победы. Подробности в репортаже корреспондента ГТРК «Волгоград-ТРВ» Дарьи Озёриной.



Клятва на верность Родине прозвучала на главной высоте России – Мамаевом кургане

В одном строю будущие защитники нашей Родины. Для каждого из 14 курсантов Луганской Народной Республики принять присягу здесь, на священной Сталинградской земле, где в 1942 году шли ожесточенные бои, – честь и даже мечта.

– Я – Водинов Артем Леонидович. Торжественно присягаю на верность своей Родине – Российской Федерации. Клянусь свято соблюдать ее Конституцию и законы, строго выполнять требования воинских уставов, приказы командиров и начальников. Клянусь достойно выполнять воинский долг, мужественно защищать свободу, независимость и конституционный строй России, народ и Отечество.

Ребята из Луганской Народной Республики в городе-герое Волгограде впервые. Все они – студенты из трех вузов ЛНР. Большинство – курсанты военного учебного центра при Луганском государственном университете имени Владимира

то, что мой командир взвода и мои сослуживцы поддерживали боевой дух, строй. Помогали мне, так как у меня особо не было военной подготовки, они мне помогали, поддерживали, – поделился курсант военного учебного центра ЛНР Леонид Августинович.

В регионе луганские курсанты провели уже неделю. В Волгоградской области они проходят военные учебные сборы на базе одной из воинских частей Минобороны. Отрабатывать практические навыки помогают инструкторы, которые сами имеют боевой опыт в зоне проведения специальной военной операции.

– Подготовку производят инструкторы «Бессмертного Сталинграда», – поделился курсант военного учебного центра ЛНР Виктор Назаренко. – Тяжело физически, но необходимо пройти сборы и выполнить приказ, и мы его выполняем. Поступил я на втором курсе – это было мое личное желание. Мне помогали родители в при-

нятии решения, так как мой отец – действующий военнослужащий, у меня была полная поддержка. Весь путь прошел, все три курса, сборы, принял присягу, ожидаю сдачи экзаменов и получения военного звания.

Патриотическое воспитание молодежи – сегодня важная задача, и наставники ребят уверены, что все полученные навыки необходимы каждому, чтобы стать настоящим мужчиной и защитником своего Отечества.

– Обязан каждый мужчина: принять присягу и научиться защищать свою Родину, – подчеркнул начальник военного учебного центра при Луганском государственном университете имени В. Даля Михаил Басанов. – Для чего? Получить свои профессиональные военные компетенции для того, чтобы защитить свой построенный дом, воспитать и защитить свою землю, где растет его дерево.

– Крайне символично, ребята, которые взрослели в тот период, когда с 2014 года на их малой родине фактически велись боевые действия, многие через это сами прошли, – отметил начальник учебной части военного учебного центра при Луганском государственном университете имени В. Даля Дмитрий Яковлев. – Чтобы провести параллель между теми событиями, которые сейчас происходят, и теми событиями, которые происходили 80 лет назад. Великая победа нашего русского оружия – это, я считаю, очень символично. И это очень здорово, ребята на всю жизнь должны запомнить.

Поддержать парней приехали и их семьи:



Начальник Военного учебного центра ВолГАУ Вячеслав Киселев поздравил курсантов с принятием присяги

– Мы не могли такое пропустить. Присяга России на самой главной высоте России. Мы гордимся, мы в восторге, очень много эмоций.

– Пробивает гордость за внука. В нашем роду он первый офицер будет, так что ждем ему дальнейшей службы и жизни, может быть, военной даже. Это наша надежда, опора. Мы за их спинами будем чувствовать себя спокойно.

Впереди у курсантов из Луганской Народной Республики итоговая аттестация, а после и долгожданное офицерское звание!



Защита Родины – обязанность каждого мужчины в нашей стране

В Волгограде прошел Межрегиональный патриотический форум

Его организаторами стали Волгоградский государственный аграрный университет и РГАУ-МСХА им. Тимирязева. Для гостей города-героя была подготовлена насыщенная экскурсионная и интерактивная программа. Ребята узнали много интересного о Сталинградской битве, Великой Отечественной войне и нашем регионе, побывали на главной высоте России – Мамаевом кургане, приняли участие в интеллектуальном квизе «Без срока давности».

В День единых действий в память о жертвах геноцида советского народа, совершенного нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны более 40 участников форума – пред-

ставители патриотических объединений ведущих вузов и школ Волгограда, а также РГАУ-МСХА имени Тимирязева – проверили свои знания о трагических страницах Великой Отечественной войны.

– Такие мероприятия – мост между поколениями. Они помогают молодым людям осознать масштаб трагедии мирного населения и важность сохранения исторической правды, – отметил представитель Поискового движения России в ЮФО Вадим Журавлев.

19 апреля – День единых действий – это дата, когда вся страна вспоминает жертв нацизма. Квиз

стал частью всероссийской акции, объединяющей тысячи людей в борьбе за историческую память.

Еще одно событие, которое останется в памяти участников форума – посещение историко-мемориального комплекса «Героям Сталинградской битвы». Многие из них были на Мамаевом кургане впервые. Ребята погрузились в события военной эпохи, узнали о героических подвигах защитников Сталинграда, об истории создания величественного мемориала.

В обзорную экскурсию была включена тематическая – о вкладе сельскохозяйственных работников в Победу над врагом. Об этом студенты узнали, находясь у Стен-руин, где большой фрагмент посвящен подвигу работников тыла.

Молодые люди прониклись главным идеяным содержанием памятника-ансамбля, которое автор (Е. В. Вучетич) выразил словами: «Воины сложили свои головы во имя торжества жизни, во имя победы над силами зла, насилия, смерти. В этом был смысл их самопожертвования и подвигов. Это и составляет основное содержание ансамбля».



Студенты приняли участие в интеллектуальном квизе федерального проекта «Без срока давности»



Преподаватели и студенты РГАУ-МСХА им. Тимирязева с экскурсией на Мамаевом кургане

В рамках насыщенной программы форума преподаватели и студенты РГАУ-МСХА им. К. А. Тимирязева посетили Всероссийскую выставку «Про героя», а сотрудники ВолГАУ рассказали о проекте «Живая история» и провели экскурсию по Аллее Победы.

Благодаря интерактивному проекту «ЗаПобеду» участники форума побывали в музейно-выставочном павильоне «БК-31», который стал не только визитной карточкой города-героя, но и объектом культурно-патриотического воспитания молодежи всей страны. Студенты узнали подробности боевого пути легендарных катеров «БК-13», «БК-31».



Навстречу Победе: «Слово о ветеране»

В рамках масштабного патриотического проекта «Слово о ветеране» мы продолжаем рассказывать о наших Героях, ветеранах Великой Отечественной войны, тружениках тыла, студентах-фронтовиках, детях военного времени, которые учились и работали в университете. Памятный проект посвящен 80-летию Победы над фашистской Германией в Великой Отечественной войне.

Жданович Лариса Ивановна – ребенок войны, профессор, кандидат сельскохозяйственных наук.

Лариса Ивановна родилась в семье служащего 9 сентября 1937 года в Сталинграде. В пятилетнем возрасте пережила все ужасы войны, в том числе страшный налёт немецкой авиации люфтваффе на Сталинград 23 августа 1942 года, и впоследствии принимала участие в восстановлении разрушенного войной города-героя.

В 1963 году поступила в очную аспирантуру к профессору С. Ф. Вьюнову на кафедру

агролесомелиорации и плодовоощеводства Волгоградского сельскохозяйственного института. В 1966 году стала ассистентом кафедры.

По научной работе «Применение регуляторов роста и дефолиантов в плодовом питомнике» в 1968 году защитила кандидатскую диссертацию, является автором более 50 статей и книг.

Профессор Л. И. Жданович выступала на заводах и фабриках с циклами лекций по садоводству, на семинарах агрономов, участвовала в работе научно-технического совета по садоводству, в экспертных ко-

миссиях по садоводству. На волгоградском телевидении была ведущей передачи по садоводству «Вам отвечают», в газетах «Волгоградская правда», «Спутник» и других изданиях вела постоянные рубрики по садоводству, выступала на областном радио.

За многолетнюю работу в академии награждалась почетными грамотами, медалью «Ветеран труда», ей присвоено почетное звание «Заслуженный работник высшей школы РФ» за многолетний добросовестный труд, значительный вклад в развитие садоводства юга России.



«СЛОВО О ВЕТЕРАНЕ»
Жданович Лариса Ивановна

Севастьянов Владимир Васильевич –



ветеран Великой Отечественной войны, выпускник зоотехнического факультета.

Владимир Севастьянов родился в Сталинграде. В декабре 1943 года его мобилизовали в армию, а затем направили в Харьков. Здесь он получил воинскую специальность разведчика-топовычислителя, после чего должен был фиксировать огонь вражеских батарей и передавать соответствующие координаты.

Владимира Севастьянова зачислили в 197-й отдельный горно-минометный полк Резерва Верховного Главнокомандующего корректировщиком огня. Вскоре он стал комсоргом батареи. Служил в Карпатах, их полк неоднократно принимал участие в прорывах через вражескую оборону.

Орден Славы III степени В. В. Севастьянов получил за бои под Варшавой, где вы-

вел из строя 6-ствольный миномет врага. Опять был тяжело контужен и отправлен в госпиталь в Грузию, где и встретил Победу. Демобилизовали его 12 мая 1945 г. Фронтовые раны всю жизнь напоминали о себе.

Десятилетку окончить не дала война, но Владимир Васильевич после войны всё-таки завершил обучение в школе и поступил в Сталинградский СХИ на зоотехнический факультет, который окончил с отличием. Был направлен в знаменитый племсовхоз «Парижская коммуна» главным зоотехником. Многие годы трудился в племсвоях области, работал в должностях начальника отдела в областном управлении сельского хозяйства, главным зоотехником областной станции искусственного осеменения.



«Из воспоминаний
Владимира Васильевича Севастьянова:

«Я служил в Карпатах. Как-то вызвал меня командир полка и спросил: «Ты из Сталинграда? Вот ты-то и выполнил задание». К сталинградцам было особое отношение, значит, они крепче остальных, сильнее духом, справляются с любым поручением.»

За успешное выполнение задания
Владимир Васильевич был награжден медалью «За отвагу».

Стаценко Нина Никифоровна –



ветеран Великой Отечественной войны, выпускница и сотрудница Сталинградского СХИ.

Война застала ее совсем молодой, но девушка стойко и мужественно перенесла все тяготы, преданно служила Родине и выполняла на фронте сложные задачи.

Нина Стаценко родилась в селе Зензеватка Ольховского района Сталинградской области. В годы Великой Отечественной войны служила в хозяйственном взводе штаба тыла 5-й ударной армии генерал-майора Н. Э. Берзарина. Хозяйственный взвод снабжал войска горюче-смазочными материалами, боеприпасами, вещевой и продовольственной продукцией. В это время армия находилась в Сталинградской области.

Далее воинская часть по железной дороге отправилась на Украину и Молдавию. Нина с товарищами ехала в спецвагоне до конечного пункта – станции Ковель (Польша). Там выполняла все хозяйственные работы параллельно со служебными обязанностями, рыла окопы.

С 1945 по 1946 г. работала вольнонаемной в военторге 10-й резервной армии, находящейся в Берлинском районе Карлхорст. Нина Никифоровна Стаценко награждена медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

В послевоенное время Нина Никифоровна окончила наш вуз и работала секретарем в учебной части.



26 марта

Советские войска вышли на границу СССР

Стаценко Иван Иванович – ветеран Великой Отечественной войны, выпускник факультета механизации сельского хозяйства. Пршел всю войну и был награжден медалью «За отвагу».

Иван Стаценко родился в селе Плодовитое Республики Калмыкия. Во время Великой Отечественной войны служил в должности командира отделения 86-го кавалерийского полка 32-й кавалерийской дивизии в 3-м гвардейском корпусе 1-го Прибалтийского фронта. Принимал участие в Сталинградской битве, в боях за Воронеж и уже в составе 1-го Белорусского фронта под Минском

командовал пулеметным взводом. Первая боевая награда – медаль «За боевые заслуги».

Наше командование в конце июня 1944 г. провело знаменитую и блестящую операцию по освобождению Белоруссии, условно названную «Багратион», в результате которой 100 000 гитлеровцев оказались в кotle и не смогли оттуда выбраться. В этих ожесточенных боях сражался старший сержант Стаценко, его полк был введен в прорыв на р. Березину и Глусск.

Иван Иванович прошел с боями Польшу, участвовал в жестоких сражениях на реках Одере и Эльба. Войну закончил в Берлине.

Ему вспоминается один случай в Германии, когда он направился искать корм для коня и услышал шум в небольшом доме. Забравшись на чердак, обнаружил немецких солдат. Он один, а их много, но тем не менее они сложили оружие и под конвоем старшего сержанта пришли в нашу часть.

После демобилизации Стаценко приехал в Сталинград и поступил на факультет механизации сельского хозяйства, по окончании которого трудился на сельскохозяйственном производстве.



Сугак Алевтина Петровна – ребенок войны, ученица секретаря, заведующая аспирантурой, почетный работник высшего профессионального образования РФ, член ассоциации «Дети военного Сталинграда».

Алевтина Сугак – коренная сталинградка. Детская память хранит страшные картины войны – бомбёжи, бесконечные сирены воздушной тревоги, духоту бомбоубежища. Мать выбивалась из сил, чтобы прокормить семью. Детям всё время хотелось есть. На карточки давали 200 г хлеба, поэтому она с детьми ходила по льду на левый берег Волги к старицам, где они жили в землянке.

Из воспоминаний Алевтины Петровны: – Однажды дети с матерью пошли ночью в свой дом за вещами, и в это время начался

авианалет. На железнодорожных путях стоял состав с цистернами мазута, и они спрятались под одной из них. Как они остались живы – неизвестно, поскольку целью бомбёжи был именно эшелон... На шее у детей висели коробочки из-под вазелина, где были записаны их имена и адреса на случай, если они потеряются или будут ранены. Зимой в бомбоубежище умер маленький Валерик, и мать с сестрой отвезли его на санках и похоронили в общей могиле.

Школу Алевтина Петровна окончила в 1955 году и поступила в Сталинградский сельскохозяйственный институт, учебу в котором завершила в 1960 году. Вышла замуж за однокурсника и по направлению они поехали в Новосибирскую область. Муж ра-

ботал в совхозе главным агрономом, а Алевтина Петровна – учителем в средней школе. Через девять лет вернулись в Волгоград с двумя детьми. Муж поступил в аспирантуру Волгоградского СХИ, а она стала работать в должности заведующей аспирантурой, а с 1975 г. – и в качестве ученого секретаря.

Более 40 лет честного и добросовестного труда отдала Алевтина Петровна любимой работе. Неоднократно награждалась почетными грамотами вуза, администрации области, областной думы, Министерства сельского хозяйства РФ, а также нагрудным знаком «Почетный работник высшего профессионального образования», медалью «Ветеран труда», заносилась на Доску почета института и академии.



«СЛОВО О ВЕТЕРАНЕ»
Сугак Алевтина Петровна

Пополнение в ряду будущих защитников Отечества

По окончании пятидневных военных учебных сборов более 300 студентов первого курса Института непрерывного образования ВолГАУ в торжественной обстановке дали клятвенное обязательство на верность Родине. Изучив основы военной службы, общевоинские уставы, успешно пройдя тактическую, огневую, физическую, строевую, военно-медицинскую подготовки, они приблизились к почетному званию – защитник Отечества.



Студенты, показавшие отличные результаты, награждены почетными грамотами ректора вуза

Под руководством опытных наставников – офицеров ВУЦа и преподавателей ИНО – обучающиеся получили знания и практические навыки по военным дисциплинам: тактическая подготовка, огневая подготовка из стрелкового оружия, радиационная, химическая и биологическая защита и др.

Кроме того, курсанты выполнили учебные стрельбы из пистолета Макарова и малокалиберной пневматической винтовки в тире военного учебного центра, ознакомились с размещением, бытом и повседневной деятельностью войск, образцами военной техники и вооружением войсковой части.

Сегодня для каждого из вас очень важный и ответственный день. Символично, что вы даете клятву в год 80-летия Победы в Великой Отечественной войне и объявленный Президентом Год защитника Отечества, – обратился к участникам мероприятия ректор вуза Виталий Цепляев. – Волгоградский ГАУ расположен на священной Сталинградской земле. Здесь в далеком 1942 году защитники Отечества вступили в неравный бой с армией противника. На знаменитой высоте, где

сегодня располагается университет, стояли насмерть воины 35-й гвардейской стрелковой дивизии под командованием генерал-майора Глазкова. Наши деды и прадеды бились ради мирной жизни будущих поколений. Вы прекрасно знаете, что сегодня наши соотечественники так же, как и в 40-х борются с нацистами. В то время как ваши братья и отцы отстаивают интересы Родины в зоне специальной военной операции, ваша основная задача – учиться, осваивать будущую профессию и двигать науку вперед.

Необходимо отметить, что занятия проводились на современной материально-технической базе Военного учебного центра аграрного университета, который ежегодно выпускает офицеров запаса для ракетных войск и артиллерии Во-

оруженных Сил Российской Федерации.

– Вы на правильном пути, – подчеркнул Виталий Алексеевич. – Желаю продолжать традиции Советской и Российской армий, оставаться дисциплинированными и мужественными, успехов вам в учебе, больших достижений на благо Отечества.

Ректор объявил благодарность и вручил почетные грамоты наиболее отличившимся курсантам и организаторам учебных сборов.



Стройной шаг – одно из направлений подготовки военных учебных сборов ИНО

ВолГАУ спортивный: быстрее, выше, сильнее

Мы памяти этой верны...

На стадионе Волгоградского ГАУ прошел Открытый кубок по мини-футболу «На безымянной высоте», посвященный 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Спортсмены, болельщики, представители СМИ, гости собрались, чтобы этим спортивным событием отдать дань уважения



Турнир по мини-футболу «На безымянной высоте» – новая традиция ВолГАУ

и почтения всем ветеранам той страшной войны, как павшим, так и ныне живущим.

В соревнованиях принял участие четыре команды, из которых три представляли курсанты Военного учебного центра вуза и сборная 20-й гвардейской мотострелковой дивизии.

После торжественного открытия Турнира на поле вышли участники первого полуфинала: 31-го и 32-го взводов ВУЦа. В этом матче победу со счетом 2:0 одержали курсанты 32-го взвода и вышли в финал турнира.

Во втором полуфинале встретились 34-й взвод и 20-я гвардейская мотострелковая дивизия. Наши гости со счетом 5:0 буквально разгромили курсантов и прошли в финал соревнований.

За третье место боролись команды 31-го и 34-го взводов. Здесь удача была на стороне 31-го взвода – в упорной борьбе с итоговым счетом 3:1 он занял третью ступеньку пьедестала почета.

И вот долгожданный финал – на поле команды 32-го взвода и 20-й дивизии. В этом зреющим, напряженном матче со счетом 3:1 победу одержала сборная команда 20-й гвардейской мотострелковой дивизии, тем самым вписав себя в спортивную историю нашего вуза как первый чемпион Кубка «На безымянной высоте»!

Надеемся, что этот турнир станет традиционным и соберет в следующем году еще больше команд-участниц!

Лучшие в России!

Студент факультета прикладной экономики и управления ВолГАУ Иван Решетников и его партнерша Елизавета Харинова стали победителями чемпионата России по танцевальному спорту 2025 года в европейской программе. Соревнования проходили в Москве во Дворце Ирины Винер и объединили 142 танцевальные пары нашей страны.

Воспитанники МБУ ДО СШ № 22 «Мечта» выступают вместе уже на протяжении восьми лет. В копилке их наград – серебряные медали Первенства мира среди юниоров 2017 года, бронзовые медали Первенства мира 2019 года, золото чемпионата России и первое место Первенства мира 2021 года. Волгоградцы тренируются под руководством Владимира Николаевича Кривошеева.

От всей души поздравляем ребят и желаем новых побед!

Первые победы в новом сезоне

15 спортивных пар конноспортивного клуба «Добриня» ВолГАУ выступили на первых региональных соревнованиях в КСК «Пре-мьер» в новом сезоне и показали достойные результаты. Команда поборолась за места на высотах от 60 до 100 см.

В итоге Диана Худомясова и Гобой забрали бронзу в категории высота 80 см, Кристина Каленская и Корсар за-воевали серебро на высоте 60 см, Алина Полещук и Любезная стали победителями в категории 60 см.

Поздравляем спортсменок с отличным стартом сезона!

Первенство сильнейших

В Первенстве Волгограда среди высших учебных заведений по пауэрлифтингу приняли участие сборные команды семи сильнейших вузов города, среди которых и спортсмены ВолГАУ. Наша команда

в упорнейшей борьбе завоевала бронзу этого предстаительного турнира.

В личном зачете отличились: Виктор Чаленко – III место в весовой категории до 59 кг, Кирилл Юрьев – III место в весе до 66 кг, Борис Осипов – II место до 74 кг, Александр Малуев – II место до 105 кг.

А вот в тяжелом весе не было равных Савелию Криволапову, завоевавшему золото в весовой категории свыше 120 кг! Серебро в этой же категории также в копилке команды аграрного университета – у Максима Нехаева!

Поздравляем спортсменов и их тренеров – Павла Сычева и Илью Макарова с прекрасным результатом и желаем дальнейших побед!

Наши успехи в гандболе

В Тольятти состоялся финал Первенства России сезона 2024–2025 г. по гандболу среди юношей до 18 лет, в котором приняли участие 10 лучших сборных команд субъектов Российской Федерации, прошедшие отборочные (межрегиональные) этапы соревнований.

Волгоградские юниоры, в составе которых были студенты 1-го курса Института непрерывного образования ВолГАУ Семен Власенко и Богдан Камочкин, одержали три победы в четырех матчах и со второго места пробылись в полуфинал соревнований.

Таким образом, сборная Волгоградской области U18, составленная из воспитанников СШ по гандболу «Динамо», вошла в четверку сильнейших команд России, что является несомненным успехом для нашей молодой команды.

«Мама, папа, я – спортивная семья»

И снова в спортивном комплексе корпуса ЭМФ в рамках Всемирного дня здоровья царила теплая, семейная, добрая атмосфера – за звание победителя боролись пять команд. Участники спортивных соревнований проявили свои силы и навыки в различных этапах: скалолазание, приседания, работа с большими обручами, пресс на время, поднимание гирь,



Студент ВолГАУ Иван Решетников с партнершей Елизаветой Хариновой – чемпионы России. Фото: ФТСАРР Танцевальный спорт

удержание равновесия и равновесия с мячом.

Результаты соревнований: III место заняла семья Амчеславских, II место – семья Лахвицких, I место – семья Ившуковых.

Все призеры и участники получили от Обкома профсоюза работников АПК РФ подарочные сертификаты магазина «СПОРТМАСТЕР» номиналом 10 000, 8000, 6000 и 5000 руб., сертификаты на бесплатное посещение двух активностей ЦПКиО.

Профсоюзный комитет вуза выражает огромную благодарность преподавателям кафедры «Физическая культура и здоровье» за организацию и проведение спортивного праздника, наполненного яркими эмоциями и острыми состязаниями.

Сердечно спасибо участникам – активным, сплоченным, неравнодушным к спорту семьям Амчеславских, Ившуковых, Лахвицких, Пановых, Черноусовых.



Победители и призеры соревнований «Мама, папа, я – спортивная семья»